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Relativní atomová a molekulová hmotnost, molární veličiny
1.Test:
1. Atomová hmotnostní konstanta mu je definována jako:
a) hmotnost atomu nuklidu vodíku 1H
b) 1/12 hmotnosti atomu nuklidu uhlíku 12C
c) 1/16 hmotnosti atomu nuklidu kyslíku 16O
d) 1/14 hmotnosti atomu nuklidu dusíku 14N

2. Jaký je přibližný počet molekul v 88g oxidu uhličitého Ar(C) =12, Ar(O) = 16:
a) 1,2 . 1024
b)  0,8 . 1024
c)  1,6 . 1024
d)     2 . 1024
     
3. Jakou přibližnou hmotnost má 3 . 1024 molekul kyseliny sírovéAr(S) = 32, Ar(O) = 16,  
        Ar(H) = 1:
a) 0,405 kg
b) 0,448 kg
c) 0,488 kg
d) 0,372 kg

4. Jaké látkové množství představuje 1,2 . 1024 molekul hydroxidu draselného:
a) 2 moly
b)  1,5 molů
c)  1,8 molů
d)   2,3 moly

5. Jaký objem za normálních podmínek zaujme 1,8 . 1024 molekul dusíku: 
a) 64 l
b) 58 l
c) 67 l 
d) 72 l 

6. Normální podmínky jsou :
a) 10o C, 1,01325 . 105 Pa
b)  20oC,  1,01325 . 106 Pa
c)  0o C,    1,01325 . 105 Pa
d)  0oC ,    1,01325 . 107 Pa
2. Příklady

1. Určete relativní molekulovou hmotnost kyseliny uhličité Ar(C) = 12, Ar(O) = 16, 
      Ar(H) = 1


2. Jak dlouhou řadu by vytvořily atomy železa obsažené v 112g  železa seřazené za   
      sebou těsně vedle sebe, je-li průměr atomu přibližně 10-10m, Ar(Fe) = 56  


3. Určete látkové množství vody o objemu 3,6 l a hustotě ρ = 1000kg/m3, Ar(O) = 16, 
      Ar(H) = 1 


4.  Jakou hmotnost má voda o látkovém množství 18 mol a uhlík o látkovém množství 
     7,5 mol. K řešení použijte tabulky

3. Závěrečný kviz

1. Zaujímá jedem mol vody a jeden mol oxidu uhličitého za normálních podmínek stejný 
      objem? Odpověď zdůvodněte.

2. Má 1,2 . 1024 atomů olova stejnou hmotnost jako 1,5 . 1024 atomů železa?

3. Je v 7 g NaOH a v 7g H2S stejný počet molekul?
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